

“洋老师”郑州过节日，深深爱上这里

47中的5位外教，在郑州感受浓厚的尊师重教氛围

“Teachers have been dubbed ‘gardener’, ‘engineers of human souls’ and is respected by the whole society as a career.”

“教师被人们称为‘园丁’、‘人类灵魂的工程师’，是受到全社会尊重的一种职业。”

昨日下午，在郑州47中的优秀教师、退休教师表彰大会上，5位外教惹人注目，他们均是第一次过中国的教师节。从美国来的李瑞老师说，“园丁”、“人类灵魂的工程师”，是他到中国后才知知道的名词，中国的尊师重教氛围很浓厚。

晚报记者 张勤/文 张翼飞/图



《十多名西安市民找郑州恩师》新闻追踪
 西安学生寄来鲜花
 郑州恩师心潮澎湃

□晚报记者 董洪刚

本报曾报道西安年近半百的学生，求助本报寻找30多年没有联系的王淑荣老师，报道刊发当日，王淑荣老师被顺利找到。昨日，西安的学生给王淑荣寄来一份礼物：鲜花和贺卡。

在去年的8月底，西安的10多名市民致信本报，希望帮他们寻找已经30多年没有联系的王淑荣老师，虽然当时的线索非常有限，经过本报的报道后，却很快收到了回应：王淑荣老师找到了。

很快，他们通过电脑视频进行聊天，重温在一起时的美好时光，王淑荣老人为了这次相隔30多年的“见面”，甚至专门吃了速效救心丸。

时隔不到10天，让王淑荣老师心脏再次受到“冲击”，因为西安的学生们给她寄来了贺卡和鲜花。

昨日上午11时许，记者来到王淑荣的家里，摆放在客厅最显眼的位置，是学生们为她快递的33支粉色玫瑰，寓意着33年的相思。她说，“真的没有想到，这些孩子真是太用心了，真的让我很感动。”

王淑荣说，这是她收到最好的礼物，太珍贵了，感谢学生们。

5位外教在中国过首个“教师节”

郑州47中任教的外国教师有5位，分别是来自美国的瑞贝卡、艾米、李瑞，英国的尚老师和意大利的马迪奥。瑞贝卡和艾米是两位美女，另外三位都是帅哥。

5位老师都是第一次来中国，马迪奥教意大利语，负责学生的兴趣小组，其他老师都教英语。这也是郑州47中的教学特色，打造国际化的高标准学校。每年，都会有一批外教来学校任教，给学生提供纯粹的外语教学氛围和环境。他们和同学们相处得更像朋友一样。

昨日下午，在郑州47中举行的优秀教师表彰大会上，5位外教被隆重推出，这也是他们第一次过教师节。

尊师重教氛围浓外教很惊讶

从美国来的英语老师李瑞，现在正在努力学习中文，给自己取个中国名字，平时说话全用中文，连采访时都不例外。

“中国的教师节太隆重了，还真的有点惊讶。”李瑞说，他是第一次过教师节，学校组织老师们自编自演节目，同学们在下面看得也很高兴，“大家（学生）这时候就是朋友”。

李瑞说，他来到郑州后，被整个教学氛围所感染。“不论是学校，还是学生，对老师都特别尊重，这种氛围很好。”

他用一句话说出了自己对教育事业的感悟：

“Education is not the filling of a pail, but the lighting of a fire.”教育不是灌满一桶水，而是点燃一团生命的火焰。”

两位外国姑娘，更喜欢中国的教师节

瑞贝卡和艾米是两位漂亮可爱的美国姑娘，从大学取得硕士学位毕业后，在美国当了一年老师。今年被选派到郑州47中当外教。

瑞贝卡说，美国也有教师节，但没有全国特定统一的日子。教师节里，老师会收到一些学生送上的小礼物，但没有中国的教师节这么隆重。“在学校大家更关注的是学生，而在教师节这一天，会让更多人发现，学校里如果没有教师的工作，一切都是空谈。”

手捧学生送上的鲜花，两位年轻教师显得格外高兴，她们说：

“The man who can make hard things easy is the educator.”能使艰难之事变得容易的人是教育者。
 (请继续阅读A09版)